

## 魅力社团

凤阳县西泉镇中心小学逐梦合唱团

### 唱响未来

□黄世凤 王萍萍

在凤阳县西泉镇中心小学，有一支筑梦合唱团，合唱团虽然成立不久，却在2021年凤阳县“小舞台·大文化”合唱比赛中荣获一等奖（小学组）。今天，就让我们一起走进这支逐梦合唱团，了解他们的筑梦故事。

“去年，在得知有这样的比赛后，学校以最快的速度组建了学校合唱团。”学校相关负责人介绍说，“作为一所乡镇小学，孩子们没有过多接触过音乐，音乐基础差，没有乐感，不会识谱。所以我们组建的合唱团所吸收的成员基本都是没有任何的音乐基础的学生，全靠学生们对音乐的热爱和执着来挑选队员。我们从学校三至五年级一百多名踊跃报名参加的学生中，最终筛选了四十名孩子作为合唱团固定成员。”

组建队伍以后，在教师们循序渐进的有针对性的训练后，小队员们克服种种困难，艰苦训练，不断突破自我，最终精彩绽放。比赛当天，学生们以飒爽自然的台风，清新甜美的嗓音，饱含深情的演唱，精湛的合唱技巧，活泼的表演形式和整洁美丽的服饰，博得了评委的啧啧称赞。被选送的大合唱《卢沟谣》和《春晓》，取得了凤阳县合唱比赛一等奖的骄人成绩，而从准备到参演，学校师生仅花费了近50天的时间。

通过这次比赛，学生们不仅学习了专业知识、技能，还磨练了坚强的意志品质，提升了欣赏美、创造美、表现美的能力，每一个学生都在团队的合作中得到了锻炼和成长。“我们将以此次合唱比赛为契机，继续秉承全面实施素质教育，以美怡情，以美启智，在创新发展的路上阔步前行。为不断推进我县素质教育，促进学生全面发展，繁荣我县青少年儿童文化艺术活动做出更大贡献。”比赛后学校相关负责人这样说。

“小小歌唱家”有话说

三（1）班 唐静怡：在合唱训练的日子里，我享受到了音乐的美。我和同学们一起付出努力的日子，是我的一段难忘记忆，值得我用心去收藏。

三（2）班 姚懿博：参加合唱团，使我身心愉悦，能融入这么一个快乐的大集体，在放声歌唱中抒发我的内心情感，疏解我学习时的烦恼，我能健康快乐地成长。

三（1）班 刘雨晨：听说学校组建合唱团的消息，我踊跃地报名参加。我认为参加合唱团不仅不会影响学习，反而会让我学到很多知识。合唱让我懂得了团结协作的重要性，我爱我们的合唱队！

四（2）班 唐婉莹：在合唱团的日子里，我知道了什么是团结和努力。以前总会以种种借口逃避学习，这次合唱比赛让我懂得了用心就能做得更好的道理。我会继续加油的！

四（3）班 姚依菲：进入合唱团已经一年多的时间了，这段时间将是我小学阶段最难忘的回忆吧。既要学习又要排练的日子有苦有甜，老师们训练有方法，教学很认真，我要谢谢她们的耐心。

## 训练现场

比赛前的排练

## 界首市第一小学机器人社团

玩转机器人

□黄世凤 刘军

“我连续参加了三届机器人大赛，和机器人这个好朋友已经有了三年的接触，三年的学习让我对它有了更深的认识和了解，当然，它对我的成长也有着很深的影响。”这是界首市第一小学张明泽同学在参加学校科技社团后的感受。

据了解，学校从2010年就开始机器人社团的培训，同学们对机器人学习的热情非常高，社团人数由之前十多人增加到现在六七十人，累积培训有几千人之多。每天课后，同学们总是在创客教室积极调试自己的机器人，他们个个身手不凡、思维敏捷，通过操控机器人，完成一项项高难度任务。

“做一个机器人，首先要有一个合理的构思，需要考虑到机器人如果遇到障碍物会是什么反应，也需要考虑如何保障机器人灵活地前进和后退。”张明泽同学在采访中这样介绍自己的创作过程，“我们也要为机器人编写出程序，如果地上的线不慎进入你的齿轮，使机器人不能正常运行，这时你需要仔细检查，作出处理来使它能够恢复自由的运行。”

开展机器人社团是界首市第一小学推进“双减”政策落地实施的重要载体之一，在这么多年

的培训竞赛中成绩斐然，有很多社团成员获得县级奖、市级奖、省级奖，甚至国家级奖，学校党总支书记、校长陈坤说：“机器人社团具有很强的教育价值，它不仅提高了学生课外生活的趣味性，提升了他们的科学能力和动手能力，还不断提升了学生的综合能力。”就像社团成员李恺悦说的那样：“学习机器人让我有了集体荣誉感。在与队友合作的过程中，我学会了包容；在比赛的过程中，我懂得了胜不骄，败不馁。”

调控机器人  
为机器人编写程序